

# 商會社團秘書訪本報聯誼

## 47團體66友好聚首 王樹成盼進一步緊密合作

■王樹成肯定各商會及社團秘書的工作表現。香港文匯報記者潘達文攝



香港文匯報訊(記者 沈清麗)為進一步加強與香港各商會及社團的交流與合作,香港文匯報昨日在報社舉行一場大型的聯誼活動,來自本港47個商會及社團共66位首長和秘書與報社領導聚集一堂,暢敘友誼,共謀合作。香港文匯報董事長、社長王樹成出席活動並致辭。他衷心感謝各商會及社團一向以來對文匯報的支持和關心,期望彼此進一步攜手緊密合作,共同維護香港的繁榮穩定,及促進兩地的經貿文化交流。



■47間商會及社團首長和秘書與本報領導合影。香港文匯報記者潘達文攝



■來賓們細心觀看文匯報的系列報道版面。香港文匯報記者潘達文攝



■本報員工向社團商會秘書介紹報史館展品。香港文匯報記者潘達文攝

此次聯誼活動受到報社多位領導的高度重視,除社長王樹成參加外,其他出席的領導還有董事總編輯李曉惠,董事總經理歐陽曉晴,廣告部總經理張錦川等。

**王樹成高度評價社團秘書**  
王樹成致辭時,對一眾來賓表示熱烈的歡迎。他高度評價各商會及社團一眾秘書的角色和作用,「你們在商會及社團裡負責重要的日常工作,在團結和組織愛國愛港力量、在保持香港繁榮穩定、在促進兩地經貿文化交流合作,扮演了重要的角色,發揮了積極的作用」。

王樹成指出,文匯報與各商會及社團的性質有一定相通的地方。「文匯報成立60多年來,立足香港,為保持香港的繁榮穩定,為促進香港與內地的經貿交流牽線搭橋,積極發揮作用」。

**本報充分發揮平台作用**  
他介紹報社發展時指出,文匯報在內地各省市、自治區設有辦事處,與內地政府機構建立起良好的關係,除此文匯報亦積極拓展海外版面。未來各商會及社團的企業和首長在內地拓展事業時,文匯報將充分發揮平台作用。他最後感謝各商會及社團給予文匯報的大力支持和長期關心,期望進一步加強和拓展合作,發揮更大的作用。

的寶貴意見和建議,也期望未來進一步加強聯誼和合作。

**聽取商會社團寶貴建議**  
李曉惠發言時指出,文匯報經過60多年的不懈努力,現已成為一份極具權威性和影響力,面向香港社會各界的綜合性主流大報。他期望聽取各商會及社團的寶貴意見和建議,也期望未來進一步加強聯誼和合作。



■來賓在本報印刷工廠留影。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港各商會及社團與香港文匯報早已結下很深厚的情感,幾十年如一日,彼此的合作從未間斷過。誠如李曉惠老總所說:「文匯報是最早安排社團版和社團記者的愛國報紙,而社團新聞是文匯報核心競爭力之一。」

**關亨時:保持互動合作**  
領導着旅港南海商會這個百年商會的理事長關亨時對此深表認同。他說:「我對文匯報真的很熟悉,當年報社搬遷至田灣現址時,我還出席了開幕式。一直以來,我們都保持着良好的互動與合作。」

**參觀報史館印刷編輯部**  
而平常較少接觸報社的一眾社團秘書,則把握機會對文匯報進行全方位的認識。他們先後參觀了報史館、印刷工廠、編輯部、廣告部等多個不同部門,對一間報紙的經營和運作有了更深刻的了解。

當中,香港潮州商會和香港潮屬社團總會秘書劉素清和林梅,除了團隊參觀外,還自己抽空到多層樓「獵奇」。她們笑說,「文匯報平時不會對外開放,使人難得一窺裡面,這次有機會來,當然不會錯過。」

**宗家源作詩頌本報**  
在晚宴席間,佛山工商聯秘書宗家源對此次聯誼活動有感而發,即席揮毫創作了一首《無題》詩,詩為:「艷陽夏日聚田灣,文匯情深銘心間,一紙風行超甲子,追求卓越攀高山。」

# 社團首長秘書報社「獵奇」

# 330學生拜謁中山陵紀念辛亥

■港台學生夏令營一行330多人拜謁中山陵。香港文匯報記者沈婷攝



香港文匯報訊(記者 沈婷,實習記者 段修泉 南京報道)由國務院僑辦和香港各界紀念辛亥革命100周年活動籌備委員會聯合舉辦的「港台學生百年辛亥革命大陸行」夏令營一行330多人昨日上午來到南京,拜謁中山陵,以承繼中山先生遺志,紀念辛亥革命。



■傳冠維認為活動讓他更加了解革命先輩的事跡。香港文匯報記者沈婷攝

命感。當日,江蘇省僑辦處長朱杰、副處長沈娟陪同參觀。

**劉瑩:三地同學多交流**

夏令營秘書長劉瑩表示,不少港台學生對歷史琢磨不多,特別對辛亥革命沒有詳細的了解,甚至有很多學生沒有來過內地。劉瑩稱,此行最重要的是讓青年學生了解辛亥革命、了解祖國,同時借助這次機會讓兩岸三地的同學互相學習、多多交流。

來自台灣大學的傳冠維同學表示,「以往的認識太膚淺,此次活動讓我更加了解革命先輩的事跡,在追尋先輩們的腳步來到這裡以後,才深刻體會到如今的來之不易」。一位香港大學的學生稱中山陵的印象「很莊嚴」,他也表示,行程中與兩岸三地同學的交流讓他覺得時間很寶貴,和他們在一起能了解更多新鮮的事物。

「港台學生百年辛亥革命大陸行」夏令營以香港為起點,從本月12日開始,一路北上尋訪辛亥先賢足跡,首站到達中山參觀孫中山故居,經廣州參觀黃埔軍校舊址紀念館、黃花崗七十二烈士陵園;到武漢紅樓廣場舉辦紀念活動並參觀首義廣場、起義門和中山艦紀念館。在南京謁陵之後即轉程北京,21號結束回港。

**余國春龍子明等率團**

本次夏令營由余國春擔任總團長,龍子明任副團長兼總指揮,梁淦基任副團長,330多名學生來自兩岸三地,包括來自香港大學、香港科技大學、香港中文大學、浸會大學等十餘所院校的230多名大學生和部分中學生,及來自台灣大學、清華大學等的60多名台灣學子和部分內地師生。

昨早9時,團員們沿中山陵博愛廣場拾階而上,在中山先生祭堂的白玉坐像前舉行紀念儀式,敬獻花圈、鞠躬致敬,並如序進入祭堂瞻仰,紀念孫中山以及辛亥革命百年。

**梁淦基:重溫歷史好機會**

香港僑界社團聯合會會長、本次夏令營副團長梁淦基在紀念儀式上致辭時表示,紀念辛亥百年意義重大,是人們重溫歷史、思索未來的一次很好的機會。他說,希望通過這個活動,增進兩岸三地青年學子對中國近代史和孫中山思想的了解,增強他們以振興中華、民族復興為己任的使



北京客人訪本報 8月18日,北京旅遊發展委員會副主任王粵(前排左五)及新北京新八景徵評活動代表等訪香港文匯報,與本報社長王樹成(右五)、副總經理康海峰(左四)、執行總編輯張建華(右三)、副總編輯尹樹廣(右二)、社長助理秦占國(左三)等合影。香港文匯報記者肖智攝

# 「澳門銀河」花燈設計賽賀國慶

香港文匯報訊(記者 林婉琪 澳門報導)為迎接中秋佳節及慶祝祖國62周年國慶,「澳門銀河」特別舉辦國慶花燈設計比賽及優秀作品展,希望藉此提高粵港澳三地青年人對創作的興趣。

是次粵港澳國慶花燈設計比賽以抒發愛國情懷為主題。參賽者只需於即日起至本年8月26日,把個人資料及作品實照上載至比賽網站www.promo.galaxymacau.com/lantern,評審小組將於收集的作品實照選出優秀的設計進行次輪評選。入圍的參賽者將獲專人通知,把花燈實物於8月28日前遞交或郵寄至廣州、香港及澳門的指定收集地點。

為讓中秋佳節更添意義,及把人月團圓的喜悅帶給更多的人分享,主辦機構將按入圍作品於網上獲得的票數,以每票澳門幣5元之等值款項捐贈予「澳門奧比斯」作慈善用途。

「澳門銀河」粵港澳國慶花燈設計比賽由勵志青年會協辦,比賽的冠、亞、季軍將分別獲得現金獎澳門幣1萬元、5千元及3千元及獎座;另外5名優異獎得主將獲得澳門幣1千元之「澳門銀河」餐飲禮券;網上「我最喜愛國慶花燈」獎得主亦將獲得三星Galaxy Tab 平板電腦一部。此外,凡參與投票並選中「我最喜愛國慶花燈」的人士,亦將有機會贏取三星Galaxy Tab 平板電腦一部。



■嘉賓在學生的陪同下為橋碑揭幕。

香港文匯報訊 今年為清華大學及香港大學建校百周年,無止橋慈善基金特別發動近50位清華及港大學生和專業志願者,於本月8日至15日在雲南省麗江市永勝縣仙源村建設「清華港大百年校慶無止橋」,大大改善村內1,100多名村民的出行安全。

**丹增史宗愷周肇平等出席**

無止橋於8月14日在村內舉行橋樑竣工典禮,並邀得中國文聯副主席、中國作協副主席丹增,香港特區發展局局長林鄭月娥,清華大學副書記史宗愷,香港大學副校長周肇平,學生事務長周偉立,港大百周年校慶秘書長徐詠璇,贊助商九龍倉中國地產發展有限公司梁榮宗,無止橋慈善基金榮譽主席鍾逸傑、主席吳恩觀、義務秘書紀文鳳等一眾嘉賓親臨剪綵揭幕。

**紀文鳳:促進兩地大學溝通**

紀文鳳表示,基金會十分高興能藉着清華和港大百周年誌慶,透過無止橋項目將兩間頂尖學府連繫起來。這次強強合作不但體現兩地大學生關心社會、服務國家的精神,亦將無止橋促進兩地大學的溝通和合作昇華,可謂意義深遠。

**林鄭:願青年服務社會**

丹增和林鄭月娥更是第2次參加無止橋活動。丹增在竣工典禮上說:「無止橋項目有利於村民、有利於教育,是構建和諧社會的一項十分具體的實踐活動。」林鄭月娥亦說:「香港特區政府一直十分鼓勵香港的年輕人進入內地,參與內地經濟發展及社會服務,無止橋項目就是一個很好的例子。」

史宗愷表示:「無止橋實在為學生帶來了實踐知識、體察民生、造福社會的難得機會。」周肇平亦認為:「無止橋項目乃港大百年校慶『認識中國、服務中國』的重要活動之一。」

梁榮宗表示:「九龍倉今年慶祝125周年,適逢港大及清華同為百年誌慶,我們很高興能透過項目使大學生了解內地民生、關心國事,為當地的村民福祉盡一分力。」